

# Neslyšící studentka na Gymnáziu Františka Křížíka v Plzni

## Příběh velké bojovnice a optimistky Ivany Votípkové

Ivana Votípková se narodila v roce 1994 v Plzni. Během 1. roku se objevilo podezření, že Ivanka neslyší. To se potvrdilo ve 2 letech na specializovaném vyšetření v Praze, kdy se zjistilo, že má pouze 2 procenta zbytkového sluchu. V té době začala používat závěsná sluchadla.

Díky své mamince a přísné logopedce se naučila mluvit, problém měla zejména s abstraktními výrazy. Když šla do školy, uměla polovinu toho, co uměly ostatní děti. První stupeň základní školy absolvovala v Plzni v Božkově, kde našla i své kamarády.

Jako problém se ukázal přestup z 1. stupně. Jediná škola, která Ivance vyšla vstříc, bylo Gymnázium Františka Křížíka. Začátky nebyly úplně jednoduché, problémy byly zpočátku i se spolužáky, Ivana byla jiná. Na doporučení odborníků jí s novou školou v sekundě a tercii pomáhala asistentka pedagoga. Na radu odborníků nezačala znakovat, ale vytrvale se učila mluvit.

Později začala používat sluchadlo s vysílačkou, kterou mohla pověsit na krk učitelům (učitelé si museli dávat pozor – když odešli do kabinetu s vysílačkou na krku, Ivanka slyšela, co si povídají ☺). S touto vysílačkou slyšela už na 60 procent. Finančně s jejím pořízením pomohl Fond vzdělání, který je společným projektem Výboru dobré vůle - Nadace Olgy Havlové a ČSOB.

Gymnázium jí velmi začalo bavit. Díky individuálnímu přístupu školy, učitelů a individuálnímu vzdělávacímu plánu se brzy stala jednou z nejlepších studentek ve třídě. Větší část zkoušení absolvovala písemnou formou. Nejtěžší pro ni byly poslechy v angličtině a němčině, ale také čeština a dějepis. Naopak největší zálibení našla v chemii a biologii. Hodně Ivaně pomáhaly individuální konzultace s učiteli.

Na Gymnáziu Františka Křížíka v Plzni se cítila velmi šťastná. Díky svému sympatickému vystupování a vstřícnosti se stala i velmi oblíbenou mezi učiteli i spolužáky. Leč vše pěkně končí. Ivana v květnu 2013 úspěšně odmaturovala a byla přijata na Vysokou školu chemicko-technologickou v Praze. Tam nyní studuje obor biochemie a biotechnologie.

Samostatnou kapitolou v životě Ivany je sport. Od základní školy hrála volejbal, později přešla na beach volejbal. Ten ještě za doby gymnaziálních studií trénovala vrcholově v Praze, kam dvakrát týdně jezdila. Na mistrovství světa v beach volejbalu neslyšících v Turecku obsadila se svou spoluhráčkou 5. místo, na mistrovství ČR se pravidelně umísťuje na předních místech.

Mezi její další zájmy patří rodina, četba, malování, příroda a zoologie, fotografování, chemie, matematika, biologie, turistika.

Ivana Votípková bere život s humorem. V rozhovoru pro Českou televizi uvedla svůj sluchový handicap jako výhodu: „Nemám ráda, pokud někdo mluví negativně. Já mám tu výhodu, že si mohu sluchadlo vypnout a jen se tvářit, že poslouchám ☺...“

Jan Hosnedl

zpracováno na základě následujících článků a odkazů:

- <http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1096066178-televizni-klub-neslysicich/213562221800002>
- [http://plzen.idnes.cz/neslysici-studentka-ivana-votipkova-dsu-plzen-zpravy.aspx?c=A131118\\_135045\\_plzen-zpravy\\_pp](http://plzen.idnes.cz/neslysici-studentka-ivana-votipkova-dsu-plzen-zpravy.aspx?c=A131118_135045_plzen-zpravy_pp)
- <https://www.csob.cz/portal/o-csob/spolecenska-odpovednost/podporili-jsme/ivana-votipkova>
- <http://www.dobryskutek.cz/pribehy-nasich-klientu/prislusenstvi-ke-sluchadlu-pro-ivanu-votipkovou-5343>
- [http://plzen.idnes.cz/neslysici-studentka-slozila-maturitu-dhn-plzen-zpravy.aspx?c=A140522\\_090517\\_plzen-zpravy\\_pp](http://plzen.idnes.cz/neslysici-studentka-slozila-maturitu-dhn-plzen-zpravy.aspx?c=A140522_090517_plzen-zpravy_pp)